



护林雄鹰

南航总站驰援重庆

8月以来，重庆市高温干旱引发森林火灾，在国家森林资源和人民生命财产受到严重威胁的危急时刻，应急管理部南方航空护林总站（以下简称“南航总站”）跨省调机支援重庆市，迅速聚集12架大中型灭火直升机，与地面扑救队伍密切配合，打赢了森林火灾航空灭火攻坚战。

南航总站是应急管理部驻滇直属单位，机关设在昆明市，承担森林草原灭火、航空救援、森林防火协调、卫星林火监测、森林防灭火物资储备等职能。南航总站直属管理云南普洱、保山、丽江，四川成都、西昌，广西百色等6个航空护林站，航空救援范围覆盖南方十余个省（区、市），约占南方国土面积的65%。

南航总站航空护林处处长杨林介绍，本次重庆市森林火灾扑救中，南航总站紧急调度协调从四川、湖北、广西、云南、陕西5省（区）跨省调动6架大型灭火直升机，会同重庆航空救援总队6架共计12架救援直升机，参与长寿、丰都12个区（县）17个火场的航空救援。这是南方航空应急救援系统史上在一个区域同时投入飞机数量最多的一次航空灭火战斗。同时，单架航空灭火直升机8天内连续转战6个火场，刷新了直升机短时间内连续转战火场数量的最高纪录。

“在救援中，从云南出发执行驰援任务的是丽江站。同时，总站也派出两个工作组先后赶赴重庆指导航空灭火作业。”杨林说。8月25日，丽江站机组到达重庆，接受重庆市森防指的指令投入到救援工作中。

丽江站闻令而动，迅速响应，展现了专业队伍的执行力，赢得了重庆人民和应急管理部的赞誉。目前，丽江站机组依然在重庆值守待命。

本报记者 朱丹
通讯员 杨正波 史磊 摄影报道

深入火场



观察火情



随时待命



荣誉满满



愈战愈勇